

海南日报

HAINAN RIBAO

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20638号

今日ABC三叠20版
国内统一刊号CN46-0001

2012年11月

7 星期三
壬辰年九月廿四
今日立冬

国务院批复海南省海洋功能区划

建设海洋强省有了「路径图」

本报海口11月6日讯(记者侯小健 通讯员邓韶勇)记者今天从省海洋与渔业厅获悉,国务院日前正式批复《海南省海洋功能区划(2011—2020年)》,这是继2004年8月国务院批准的《海南省海洋功能区划》实施期满后制定的新一轮海洋功能区划。《区划》是合理开发利用海洋资源、有效保护海洋生态环境的法定依据,它确定了我省未来10年海洋空间开发、控制和综合管理的基本目标,对规范用海秩序、推进海南海洋强省和国际旅游岛建设意义重大。

“国务院批准的海洋功能区划,是我省建设海洋强省的‘路径图’,是打造国家级海洋生态文明示范区的行动指南,是重大建设项目建设用海的法定依据。”省海洋与渔业厅厅长赵中社说。

国务院在批复中指出,海南是中国唯一的热带海洋省份和最大的经济特区,战略地位重要。全省管辖海域辽阔,海洋资源丰富,海洋环境优越,海洋生态系统多样。要坚持在发展中保护、在保护中发展的原则,合理配置海域资源,优化海洋开发空间布局,实现规划用海、集约用海、生态用海、科技用海、依法用海,促进经济平稳较快发展和社会和谐稳定。

据了解,新批复的海洋功能区划,在总体布局上综合考虑了沿海土地利用规划、经济产业带发展战略布局、区域生态安全、海洋旅游安全、海洋交通安全和国防安全等因素。

我省海洋功能区划按类型划定了农渔业区、港口航运区、工业与城镇用海区、矿产与能源区、旅游休闲娱乐区、海洋保护区、特殊利用区、保留区共8个一级类海洋功能区,共划分基本功能区188个。

批复提出,通过实施《区划》,到2020年,海南全省建设用围填海规模控制在11150公顷以内,海水养殖功能区面积不少于40万公顷,海洋保护区面积达到管辖海域面积的5%以上,近岸海域海洋保护区面积占到11%以上,近岸海域保留区面积比例不低于10%,自然岸线保有率不低于55%,整治修复海岸线长度不少于200公里,功能区环境质量达标率在95%以上;围填海等改变海域自然属性的用海活动得到合理控制,渔民生产生活和现代化渔业发展得到保障,主要污染物排海总量得到控制,海洋生态环境质量明显改善,海洋可持续发展能力显著增强。

批复指出,《区划》是合理开发利用海洋资源、有效保护海洋生态环境的法定依据,编制各类产业规划涉及海域使用的,应当符合《区划》的要求。批复要求尽快完成沿海市、县(市)海洋功能区划编制批报工作。

批复要求认真落实《区划》提出的各项任务和措施,不断完善海域管理的体制机制,严格执行项目用海预审、审批制度和围填海计划,健全海域使用权市场机制。坚持陆海统筹方针,切实加强海洋环境保护,地方海域使用金收入要支持海域海岸带开展综合整治修复。加大海洋执法监察能力,规范海洋开发利用秩序。加强社会和舆论监督。

省海洋与渔业厅负责人表示,我省将依据《区划》编制沿海各市县海洋功能区划,积极优化海洋经济的总体布局,发展壮大海洋产业。加强海洋综合管理,推进海洋生态文明建设。提升海域管控能力,维护国家海洋权益。

(相关报道见A3版)

海南新闻界庆祝第十三届中国记者节

本报海口11月6日讯(记者戎海)11月8日是第十三个中国记者节,今天上午,海南新闻界庆祝第十三届中国记者节暨表彰大会在海南日报报业集团举行。来自全省各新闻媒体和中央驻琼媒体的代表200余人欢聚一堂,庆祝自己的节日,并为获得第22届中国新闻奖、第三届海南远志奖和第22届海南新闻奖的新闻工作者代表颁奖。

论支持。

省记协负责人在会上介绍了今年以来我省新闻工作所取得的成就。据介绍,截至10月底,全省新闻战线高举旗帜、围绕大局、服务人民、改革创新,按照中央和省委的统一部署,紧扣科学发展和加快转变经济发展方式,推进绿色崛起这条主题主线,以建设国际旅游岛为总抓手,精心组织实施了一系列重大主题宣传战役,成功推出了一批先进典型,为全省改革发展稳定营造了良好的舆论氛围。特别是“走基层、转作风、改文风”活动开展以来,涌现出一批人民喜爱的新闻工作者和新闻作品。

会上对获得第22届中国新闻奖、第三届海南远志奖和第22届海南新闻奖的我省新闻工作者进行了表彰,其中海南广播电视台总台孔德明获得中国新闻奖论文一等奖,实现了我省新闻界在这个奖项等次上零的突破。海南日报社王蜀生、史自勋,张苏民获得中国新闻奖版面二等奖。曹健、丁黎平、王伟、李艳秋、冯春山获得第三届海南远志奖。部分获奖代表在会上作了交流发言。

距第八届泛珠三角区域合作与发展论坛暨经贸洽谈会还有21天



椰島
品牌价值70.6亿元

核心产品 椰島 椰島 海王酒 大曲

海南椰島(集團)股份有限公司 www.yedao.com

高举伟大旗帜 奔向美好未来

——党的十八大献词

新华社社评

人类历史上,总有一段历程会因深刻影响一个民族的未来而光芒四射,总有一些时刻会因决定一个国家的前途而永载史册。肩负中华民族伟大复兴崇高使命、走过91年光辉历程的中国共产党,在引领中国探索科学发展之路的关键时刻,又一次站在新的历史起点。

2012年,因为即将召开的中国共产党第十八次全国代表大会,具有非同寻常的历史意义。

党的十八大,是在我国全面建设小康社

会关键期和深化改革开放、加快转变经济发展方式攻坚期召开的一次十分重要的大会。大会将总结十六大以来特别是过去5年来党治国理政的辉煌成就和宝贵经验,对未来全面推进改革开放和社会主义现代化建设、全面推进党的建设新的伟大工程作出战略部署,进一步动员全党全国各族人民,解放思想,改革开放,凝聚力量,攻坚克难,坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,为全面建成小康社会而奋斗。

时间,是载今记往的刻度,是衡量历史的坐标,只有将十六大以来的这十年置于30多年改革开放的澎湃大潮之中,置于新中国63

年来不懈探索社会主义建设的伟大历程之中,置于中国共产党带领人民为实现民族复兴的91年奋斗史之中,才能更加深刻理解这十年的特殊历史地位,才能准确把握其对国家乃至世界未来发展的深远影响。

时间将会铭记,挑战世所罕见,中国经济经历了一段极不平凡的发展时期。回首十年前,刚刚“入世”的欣喜顿遇全面参与全球竞争的冲击;与中国经济20多年高速增长伴随的,是城乡差距拉大,资源环境约束增强,社会矛盾多发交织,“中等收入陷阱”若隐若现。十年间,非典疫情不期而至,汶川地震突然来袭,国际金融危机惊涛拍岸……(下转A2版)

促进精深加工经营,延伸天然橡胶产业链

中国化工集团与省农垦集团签署战略合作协议

罗保铭蒋定之李宪生证签

本报北京11月6日电(海报集团全媒体特派记者黄晓华)今天上午,中国化工集团公司与海南省农垦集团公司在北京签署《关于橡胶轮胎业务的合作协议》和《中国化工集团公司与海南省农垦集团公司战略合作框架协议》,双方将共同致力于推动天然橡胶从初级种植生产向精深加工经营的高层次转变。

省委书记、省人大常委会主任罗保铭,省委副书记、省长蒋定之,省委副书记李宪生,国务院国资委副主任邵宁,省委常委、宣传部长许俊,副省长陈志荣,中国化工集团总经理、党委书记任建新,以及中农办、国家发改委、财政部、农业部等部门相关负责人出席签约仪式。

为了推动中央企业与海南的战略合作,促进海南产业转型升级和经济结构调整,今年3月国务院国资委与海南省人民政府合作谅解备忘录》。在海南省委、省政府的重视和支持下,省农垦集团积极与中国化工集团接触交流,寻求战略合作,进一步加快实施海南省委、省政府提出“做大做强农垦企业集团及‘十二五’末实现产值千亿元目标”的发展战略。

半年多来,中国化工集团和省农垦集团通过积极交流,本着优势互补、互利双赢、共同发展的原则,在基础化工、橡胶轮胎及化工装备等相关业务达成了全面合作的共识。

中国化工集团与省农垦集团携手合作,既是落实《国务院国资委与海南省人民

政府合作谅解备忘录》精神的具体体现,也是央企与海南合作发展的重要突破,符合国务院对海南国际旅游岛建设的战略决策。此举有利于双方在资源、技术、市场等方面的优势互补;有利于促进天然橡胶从初级种植生产向精深加工经营的高层次转变,延伸天然橡胶产业链;有利于双方在发挥资源优势、促进产业升级上实现极大的协同效应,加快推进中国化工集团、省农垦集团乃至海南地方相关产业的发展。

签约仪式前,罗保铭、蒋定之会见了邵宁、任建新等出席仪式的嘉宾,双方就进一步加强海南与央企的合作进行了深入交流。

邵宁在签约仪式上致辞时指出,中国化工集团与省农垦集团,是中央和地方国

有企业,在转方式、调结构过程中携手合作的一个非常好的典型,也是两家企业在充分了解、平等协商的基础上,进一步发挥各自优势和优化资源配置,完善天然橡胶产业链从而提升企业竞争力的一个大胆实践。他表示,国务院国资委将一如既往地密切关注、积极推动两家企业的战略合作,并给予及时的指导帮助。

陈志荣在致辞中表示,希望中国化工集团、海南农垦集团本着资源共享、优势互补的原则,在市场开发、品牌培育、技术交流、企业管理等方面进一步展开多层次、多方位的合作,着力提升企业的知名度和国际竞争力,将双方的合作打造成互利双赢的成功典范。(相关报道见A4版)



↑11月6日,海南公安边防海警二支队全体党员官兵在三亚市重温入党誓词,誓言以最大热情坚守岗位,以最优异的成绩向党的十八大献礼。本报记者 苏建强 摄

→党的十八大即将召开,海口街头喜迎盛会氛围渐浓。图为省博物馆一名工人在擦亮党徽。

海报集团全媒体中心记者 张茂 摄

共产党 满怀信心迎接十八大

拳拳代表心 殷殷期待声

——我省十八大代表热盼大会召开

海报集团全媒体中心特派记者 胡续发 彭青林

话民生 想幸福

海南建设国际旅游岛最终目的之一,是打造海南人民的幸福家园。代表全省40多万党员、800多万人民意愿和利益的我省代表,对8日开幕的十八大寄予厚望。

从事医护工作30多年的李丽花说,近年来我省卫生事业包括中医药事业发展较快,海南国际旅游岛建设上升为国家战略之后,卫生部加大了对我省中医发展的扶持力度,给我省中医事业的发展带来了新机遇。“希望党和国家继续高度重视医疗卫生事业,加大投入力度,推进公立医院改革,为保障人民健康作出更大贡献。”

在海口秀英港工作了18年的张陈慧

代表说,海口秀英港区是我省冬季瓜菜出岛的主要通道,他切身体会到冬季瓜菜是农民的“钱袋子”,希望政府加大扶持力度,让农民种植瓜菜效益有更大增长,让更多农民致富奔小康;

(下转A3版)



国机中洋公馆 海口绿色CBD中心区

中洋倾情呈现 中心超值雅居!

■ 位于省政府北门斜对面(仅一路之隔),金银岛西南侧,立足新城中心
俯瞰海岛,都会体验。

■ 商住两用,品生活尊享中央领域的无上装饰。

■ 匠心独运,103-172m²智能居住空间,室内南北通透,采光通风俱佳,户户景观阳台,飘窗。

发展是执政兴国第一要务,发展也是解决海南一切问题的关键。

开发商:海南中洋实业有限公司 接待中心:海口万华路3号中洋大厦B座房产部
本广告为要约邀请,所有图片仅供参考,具体以政府批文及买卖双方签订的买卖合同为准。2012年10月26日

0898-36370310 138 0768 2215

友谊商业广场 FRIENDSHIP COMMERCIAL PLAZA

9日晚 10日晚 连续两个通宵

六周年盛典 66小时不打烊

通宵场4折 11月10-11日 03:00-07:00

夜场5折 11月9-11日 23:00-03:00

日场6折 11月8-11日 08:00-23:00

详情见内页广告